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ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

francophonie
Question écrite n° 50172

Texte de la question

M. Frédéric Lefebvre attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du ministre des affaires étrangères,
chargée de la francophonie, sur les festivités et manifestations à l'étranger du mois de mars 2014, mois de la
francophonie. Le mois de la francophonie, dont les moments forts sont la « Semaine de la langue française et de
la francophonie » et la « Journée internationale de la francophonie », est le rendez-vous régulier des amoureux
des mots en France comme à l'étranger. Il permet au grand public l'occasion de fêter la langue française en lui
manifestant son attachement et en célébrant sa richesse et sa diversité. Il lui demande de lui indiquer les actions
qui seront entreprises par les consulats et l'Institut français au Canada, les modalités de soutien aux projets
menées par les associations de Français établis au Canada, ainsi que les stratégies de communication et de
valorisation du patrimoine français et de la langue française.

Texte de la réponse

Les nombreuses célébrations envisagées témoignent de la pluralité et du dynamisme identitaire du Canada
francophone, façonnés au gré des migrations et des évolutions économiques ou politiques de ce pays. Les
principales actions menées par le réseau culturel en collaboration avec les partenaires locaux sont : 1/ Concours
« allons en France » - « Les 10 mots de la francophonie » - Dates : de décembre 2013 à avril 2014 - Public visé
et nombre de participants attendus : une centaine d'écoles canadiennes, primaires et secondaires -
Partenaire(s) principal/principaux : association Canadian Parents for French - Descriptif : concours
interprovincial autour des 10 mots de la Francophonie, à destination des élèves de français du Canada hors
Québec. 2/ Tournée de l'écrivain Hervé Le Tellier - Dates : du 17 au 22 mars - Public visé et nombre de
participants attendus : grand public, environ 200 personnes au total - Partenaire(s) principal/principaux : alliance
françaises de Toronto, Ottawa et Halifax, universités locales et établissements d'enseignement français. -
Descriptif : à l'occasion de la semaine de la francophonie, organisation d'une tournée de l'écrivain Hervé Le
Tellier, membre du groupe OuLiPo (« L'ouvroir de littérature potentielle »), pour parler de son oeuvre et de
l'Oulipo. 3/ Semaine de la francophonie à Toronto - Dates : du 17 au 22 mars - Public visé et nombre de
participants attendus : le « bal populaire » prévu le 20 mars devrait réunir 150 à 300 participants (grand public,
francophones et francophiles). - Partenaire(s) principal/principaux : les activités de la semaine de la
francophonie sont coordonnées par un comité organisateur qui réunit de nombreux organismes (centre
francophone de Toronto, radio-Canada, collègue universitaire bilingue Glendon et festival cinéfranco) et auquel
participent activement le service culturel de notre consulat général et l'alliance française de Toronto. - Descriptif :
la semaine de la francophonie consiste en un ensemble d'activités (forum, rencontre littéraire, concert, déjeuner-
conférence, cinéma, etc.) organisées par différents organismes francophones de Toronto. Le principal projet
monté par le comité cette année est un bal populaire organisé avec des artistes francophones de l'Ontario et du
Québec (cf. www. semainefrancotoronto. com). 4/ Prix de l'alliance française de Halifax et prix du consulat -
Dates : remise des prix le 21 mars à l'université St Mary's. - Public visé et nombre de participants attendus :
étudiants et enseignants des départements de français et de langues modernes de l'université St Mary's. Invités
extérieurs du milieu francophone à Halifax. - Partenaire(s) principal/principaux : 8 universités de la Province de
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la Nouvelle-Ecosse. - Descriptif : l'auteur Hervé Le Tellier présentera une conférence devant un parterre
regroupant 5 des universités participant au projet. Les lauréats du prix de l'alliance française auront la possibilité
de passer gratuitement le test du DALF. Le lauréat du prix du consulat gagnera un séjour linguistique d'une
semaine à Saint-Pierre et Miquelon. 5/ « DiverCiné, les écrans de la francophonie du monde » - Dates : du 7 au
16 mars à Ottawa - Public visé et nombre de participants attendus : 4 000 participants francophones,
francophiles et anglophones sont attendus. - Partenaire(s) principal/principaux : l'ambassade de France au
Canada, le ministère du patrimoine canadien, l'institut canadien du film, le cinéma ByTowne, TV5 Québec
Canada, la commission canadienne pour l'UNESCO, l'alliance des producteurs francophones du Canada, le
front des réalisateurs indépendants du Canada, le journal Le Droit, CHIN Radio Ottawa, l'ambassade de Suisse
au Canada, l'ambassade de Roumanie au Canada et l'alliance française d'Ottawa. - Descriptif : par sa
programmation, cette manifestation culturelle favorise la diffusion de films sélectionnés dans le cadre de grands
festivals internationaux et fait découvrir au public canadien des oeuvres de qualité réalisées par des cinéastes
de différents pays de l'espace francophone et rarement présentées dans les salles de cinéma au Canada.
DiverCine célèbre la créativité de la francophonie canadienne et internationale. 12 films (la plupart sous-titrés en
anglais) originaires de 10 pays seront présentés (cf. www. divercine. com). 6/ « Campus films - Panorama de
cinéma français » - Dates : du 13 au 25 mars à l'université d'Ottawa - Public visé et nombre de participants
attendus : étudiants francophones et anglophones - Partenaire(s) principal/principaux : faculté des Arts de
l'université d'Ottawa, institut des langues officielles et du bilinguisme, Graduate Students' Association, CHUO-
FM, radio universitaire, association des étudiants du département de français de l'université d'Ottawa et chaires
de recherche sur la francophonie canadienne - Descriptif : « Campus Films - panorama de cinéma français » est
une manifestation proposée par les services culturels de l'ambassade et des consulats de France au Canada.
Sa vocation est de permettre une diffusion du cinéma français d'aujourd'hui dans sa diversité sur les campus
des universités et collèges canadiens par l'organisation de leur propre festival. De Vancouver à Halifax, les
alliances françaises, dont l'objectif est de faire rayonner notre culture à l'extérieur de la France tout au long de
l'année, proposeront également des activités structurées localement, en marge de leur programmation
traditionnelle.
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